

习近平同朝鲜最高领导人金正恩 就中朝建交 70 周年互致贺电

10 月 6 日，中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩就中朝建交 70 周年互致贺电。

习近平在贺电中说，值此中华人民共和国和朝鲜民主主义人民共和国建交 70 周年之际，我谨代表中国共产党、中国政府、中国人民，向你并通过你，向朝鲜劳动党、朝鲜政府、朝鲜人民致以热烈的祝贺。

习近平表示，70 年前，中朝正式建立外交关系，这在两党两国关系史上具有划时代的重要意义。朝鲜是最早同新中国建交的国家之一。70 年

来，在两党两国历代领导人关怀和双方共同努力下，中朝传统友谊经受了国际风云变幻和时代变迁的考验，不断发展，历久弥坚，深入人心。两国各领域交往合作成果丰硕，不仅有力促进了两国各自社会主义事业繁荣进步，也为维护地区和平稳定发挥了重要积极作用。

习近平强调，中朝传统友谊是两党、两国、两国人民共同的宝贵财富。维护好、巩固好、发展好中朝关系，始终是中国党和政府坚定不移的方针。我高度重视中朝关系发展，珍视同委员长同志的互信和友谊。去年

以来，我同委员长同志五次会晤，达成一系列重要共识，共同引领中朝关系进入新的历史时期。中方愿同朝方携手努力，以建交 70 周年为契机，推动中朝关系长期健康稳定发展，更好造福两国和两国人民。

金正恩在贺电中表示，值此中朝建交 70 周年之际，我谨代表朝鲜劳动党、朝鲜民主主义人民共和国政府和朝鲜人民，向总书记同志，并通过总书记同志向中国共产党、中华人民共和国政府和全体中国人民致以最热烈的祝贺和最诚挚的祝愿。

金正恩表示，朝中两国建交具有

划时代意义。70 年来，朝中两党、两国人民在维护和发展社会主义事业的征程中始终同生死、共患难，历经岁月洗礼，书写了伟大的朝中友谊历史。当前，朝中关系步入继往开来、承前启后的重要关键时期。坚决继承朝中友谊这一优良传统，实现两国友好合作关系的全面复兴，是我和朝鲜党、政府坚定不移的立场。我愿同总书记同志紧密携手，按照朝中两国人民的共同愿望，巩固和发展令世界羡慕的朝中友谊，用友好和团结的力量坚定维护社会主义事业，坚定维护朝鲜半岛和世界的和平与稳定。

据新华社

各部门多措并举 保障国庆长假返程高峰

国庆黄金周接近尾声，各地出现返程客流高峰。铁路、电力、民航等部门加大运力投放，强化安全管理和服务保障，努力为广大旅客打造美好旅途。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示，10 月 6 日，全国铁路预计发送旅客 1518 万人次，加开旅客列车 1104 列。9 月 28 日铁路国庆黄金周运输启动以来，全国铁路已累计发送旅客超 1 亿人次。

为了让旅客出行体验更美好，中国铁路沈阳局集团公司大连站对老幼病残孕旅客设置专用候车区、专门进站通道，方便重点旅客出行；太原局集团公司推出行程规划服务，为购买不到直达车票的旅客规划中途转车的“接续换乘”方案；南昌局集团公司在各大车站设置快速进站“绿色通道”、完善引导换乘标识；兰州局集团公司结合夜间降雨情况，采取在进站口、通道、站台等人流密集区域铺设垫等措

施，加大客

流组织引导。为保障国庆期间供电安全，让旅客顺畅出行，国网山东日照市供电公司组织人员深入机场、火车站、汽车客运中心等重要交通枢纽，重点检查电力线路和应急电源配置情况，及时发现和处理用电安全隐患。国网山东平度市供电公司严格执行节假日 24 小时值班制，携手当地铁路部门对火车站和海清铁路平度段沿线供电线路展开重点检查，确保铁路运输和用电安全。

民航方面，广州白云机场 6 日迎来返程客流高峰，机场方面加派人手加强停车引导，为广大旅客营造井然有序的出行氛围。国庆期间，重庆机场集团累计安排加班航班近 200 架次，在北京、上海、广州、深圳等重点主干航线上累计安排宽体客机近 300 架次。天津航空开展国庆主题客舱活动，与广大乘客一起在万米高空为祖国送上生日祝福。

据新华社

国庆受阅官兵陆续归建 受到热烈欢迎

参加庆祝新中国成立 70 周年阅兵部队连日来以铁路输送、摩托化机动等方式陆续归建，凯旋的受阅官兵受到亲人、战友和群众的热烈欢迎。

记者 4 日跟随陆军方队的主体组建单位——第 82 集团军“铁军旅”回撤归建时看到，欢迎现场彩旗飘飘，锣鼓喧天，官兵和家属代表向受阅官兵献花并合影。受阅官兵归队后，各营连还组织了茶话会、受阅感言分享会等一系列活动。

空降兵某旅邀请参阅官兵家属与地方政府领导一同到车站，迎接空降兵战车方队受阅官兵。队员范兴的妻子潘梦特意带上两个月大的小“军娃”来迎接丈夫。

“他因受阅，还没见过孩子。”潘梦说，“虽然分娩时他不在身边，但他是我们全家的骄傲！”

在庆祝新中国成立 70 周年阅兵

中，第 80 集团军某陆航旅数架战鹰飞越天安门广场上空接受检阅。10 月 3 日，凯旋战鹰以阅兵队形飞抵机场，这个旅则在机场铺上红地毯，并组织官兵及家属到机场用鲜花和掌声迎接。

锣鼓喧天，高跷舞动，彩带飞舞。10 月 4 日，武警北京总队多个支队分别举行受阅官兵凯旋仪式，官兵们纷纷和受阅队员合影留念。同一天，北京市朝阳区则在某民兵训练基地举行仪式欢迎女民兵们凯旋，现场还有男士向受阅女民兵求婚并获成功。5 日，随着搭载火箭方队 200 余名队员的动车停靠高铁站，战友们纷纷为受阅队员一一戴上大红花。

据了解，参加庆祝新中国成立 70 周年阅兵的各受阅方（梯）官兵，载誉归来时都受到了亲人和战友的热烈欢迎。

据新华社

重庆提示市民把更多空间留给外地游客 “重庆是我见过 最欢迎游客的城市”

国庆期间，重庆解放碑、朝天门、洪崖洞、南滨路等地旅游人气爆棚的照片和短视频刷屏各大网络平台，吸引全国海量网友点赞和评论。10 月 3 日，重庆市公安局、重庆市文化旅游委分别发布“温馨提示”，请广大市民把更多空间留给外地游客，受到广大市民的积极响应，市民纷纷表示理解支持。

据悉，仅国庆放假首日，解放碑区域人流量就达到 40 万人次，朝天门区域人流量达到 40 万人次，洪崖洞游客接待量达到 14 万人次。随着假期延伸，更多游客抵达重庆，解放碑、朝天门、洪崖洞等地旅游人气更火爆，尤其在晚上观夜景时，相关部门虽实施了分层控制、进出分流、外围疏导等措施，引导客流有序流动，但在 19 时至 22 时高峰时段，人流疏导压力依然较大。

为了让游客在重庆行之顺心，游之舒心，重庆市公安局发布温馨提示：国庆期间，解放碑、洪崖洞、朝天门、来福

士、大剧院等景点人员密集，请市民错峰出行，为市外游客提供游览方便；重庆市文化旅游委发微博称：请广大市民 10 月 3 日、4 日、5 日尽量不到来福士、解放碑、朝天门、洪崖洞、南滨路、江北嘴，把更多的空间留给游客。

两部门的“温馨提示”一出，立即在全国引发热议，网友好评如潮。

“要看洪崖洞，给你‘封’了一座桥；要看轻轨穿楼，给你修建一个观景台；怕火锅辣，给你清汤、微辣和鸳鸯锅……现在，过国庆节，给你腾出一座城，这样人性化的城市只有重庆了”

“重庆大概是我见过最欢迎游客的城市了”“重庆真的是全国最宠游客的城市了”……网友们纷纷点赞称。

“让来过的游客还想再来，没来的游客一心想来。”业内人士表示，重庆这次通过“温馨提示”，赢得市民支持和游客赞誉，必将形成美誉度、忠诚度和品牌度。

据《重庆日报》



“粉黛”扮假期

10 月 6 日，在江西省南昌市南昌县凤凰沟景区，成片的粉黛乱子草形成粉红色的“海洋”（无人机拍摄）。

当日是国庆长假的第六天，江西省南昌市南昌县凤凰沟景区迎来大批游客，景区内粉黛乱子草呈现出粉色“云雾海洋”的壮观景色，观赏效果极佳。

新华社发